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ВСТУП 

Актуальність теми. Інтеграція національної системи освіти в 

міжнародний освітній простір – одна з головних парадигм розвитку освіти. 

Реалізація цієї парадигми значною мірою залежить від створення умов для 

набуття якісної освіти для дітей та дорослих, від сформованості в них життєво 

важливих освітніх ключових компетентностей. Функціонування освіти нині 

неможливо уявити без інформатизації. Зі свого боку інформатизація передбачає 

як системне комп’ютерне забезпечення, так і комп’ютерну грамотність всіх 

учасників освітнього процесу : керівників, викладачів та студентів. 

В умовах розбудови національної системи освіти важливого значення 

набуває інноваційна діяльність вищих навчальних закладів, яка характерна 

системним експериментуванням, апробацією і застосуванням інновацій в 

освітньому процесі. 

Суспільство довірило освіті через навчально-виховну діяльність 

виховувати майбутніх вчителів образотворчого мистецтва, тому педагогічна 

система має бути відкритою для інновацій, критичного сприйняття створених 

досягнень, і водночас уміти створювати власні новоутворення і через них 

впливати на розвиток суспільства. 

Аналізуючи матеріал, представлений в навчальних і виховних програмах, 

підручниках, методичних посібниках, з’ясовуємо, що сучасною наукою немало 

зроблено в дослідженні інноваційних технологій. Зазначимо, що проблема 

застосування мультимедійних та інноваційних технологій під час вивчення 

предметів художньо-естетичного циклу відображена в наукових працях 

О.Чайковської, М. Концевого, С. Гераськіної. Мультимедіа як засіб навчання 

вивчали Н. Анісімова, О. Дорошенко, М. Левшин. Можливості інноваційних та 

мультимедіа технологій в освіті досліджували П. Ротаєнко, Н. Самойленко, 

Л. Семко, особливості культури мультимедіа вивчала О. Шликова; особливості 

використання мультимедійної навчально-контрольованої системи – 

О. Чайковська; методи створення та впровадження навчального звукового 
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супроводу наочного зображення, анімації та відеофрагментів під час 

проведення навчальних занять досліджував Г. Аствацатуров. 

Аналізуючи педагогічні програмні засоби «Мистецтво» для 1-4-х класів, 

створені на основі державної програми для загальноосвітніх навчальних 

закладів «Мистецтво» (1-4-х класів), укладачами Л.М. Масол, Е.В. Бєлкіна, 

О.І. Оніщенко, Н.В. Очеретяна, В.В. Рагозіна, можна говорити, що сучасна 

школа перебуває на етапі докорінної перебудови з позиції інноваційності 

всього навчально-виховного процесу, що скеровує вчителя на оновлення 

змісту, засобів, форм, та методів навчання. 

Складовою професійної майстерності вчителя є знання. Знаннями та 

дидактичним матеріалом вчитель удосконалює свою професійну майстерність. 

Інтенсифікувати процес оволодіння знаннями майбутніх педагогів можна через 

використання поряд із традиційними засобами навчання мультимедійні та 

інноваційні технології. 

Однак, незважаючи на широке висвітлення проблеми в спеціальній 

літературі, такий аспект як використання інноваційних технологій на заняттях з 

декоративного мистецтва вчителів образотворчого мистецтва не знайшов 

достатнього теоретичного обґрунтування і практичного втілення. 

Актуальність проблеми, потреби практики обумовили вибір теми 

дослідження «Інноваційно-мультимедійні технології на заняттях з 

декоративного мистецтва у закладах освіти». 

Об’єкт дослідження – процес підготовки вчителів образотворчого та 

декоративного мистецтва. 

Предмет дослідження – інноваційно-мультимедійні технології на 

заняттях з декоративного мистецтва у закладах освіти. 

Мета дослідження – виявити і теоретично обґрунтувати використання 

мультимедійних та інноваційних технологій на заняттях з декоративного 

мистецтва та практично перевірити ефективність впровадження їх у практику 

роботи вищих навчальних закладів. 
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Гіпотеза дослідження – підготовка майбутніх вчителів образотворчого 

мистецтва буде продуктивнішою за умов ефективності та доцільності 

використання інноваційно-мультимедійних технологій на заняттях з 

декоративного мистецтва, що максимально заохотить студентів до 

самостійного творчого пошуку, впливатиме на активізацію пізнавальної 

діяльності, стимулюватиме формування власної  позиції щодо відродження 

духовно-матеріальної культури та підвищення психофізіологічного стану 

студентів. 

Відповідно до предмету, мети та гіпотези дослідження були визначені такі 

завдання: 

 здійснити аналіз стану досліджуваної проблеми в психолого-

педагогічній теорії та практиці; 

 визначити основні форми використання інноваційних технологій у 

закладах освіти; 

 розробити, теоретично обґрунтувати та експериментально перевірити 

ефективність використання мультимедіа технологій на заняттях декоративного 

мистецтва; 

 проаналізувати вплив інноваційно-мультимедійних технологій на 

активізацію пізнавальної діяльності, психофізіологічний стан студентів. 

Методологічною і теоретичною основою дослідження стали ідеї 

положення «Про порядок здійснення інноваційної освітньої діяльності», закону 

України «Про освіту», досягнення педагогіки, які торкаються проблем 

удосконалення підготовки майбутніх учителів на основі таких понять як 

«педагогічна інновація», «мультимедійні технології», «інноваційне навчання», 

положення наукових працях С. Гераськіної, М. Концевого, П. Ротаєнко, 

Н. Самойленко, Л. Семко, О. Чайковської. 

У ході розв’язання поставлених завдань були застосовані методи 

дослідження, що доповнювали один одного: теоретичні – вивчення та аналіз 

психолого-педагогічної, мистецтвознавчої та методичної літератури з проблеми 

дослідження, теоретичне вивчення й узагальнення кращого педагогічного 
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досвіду, метод художнього і мистецтвознавчого аналізу, предметно-

аналітичний (аналіз програм з образотворчого мистецтва, методичних 

посібників); емпіричні – бесіди, опитування, експеримент. 

Апробація результатів дослідження проводилась у вигляді: 

-  експерименту на базі Хмельницької гуманітарно-педагогічної академії; 

-  участі у науково-практичній конференції К-ПНУ ім. І. Огієнка. 

Структура і обсяг магістерської роботи. Робота складається зі вступу, 

двох розділів, висновків, списку використаних джерел і додатків. Основний 

зміст  викладено на 68 сторінках. У додатках до роботи наведено 3 таблиці, 4 

рисунка, 2 схеми. Список використаних джерел включає 78 найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

Результати проведеної дослідної роботи дають підстави для таких 

висновків: 

1. В умовах розбудови національної системи освіти важливого значення 

набуває інноваційна діяльність вищих навчальних закладів, яка характерна 

системним експериментуванням, апробацією і застосуванням інновацій в 

освітньому процесі. Проблема застосування мультимедійних та інноваційних 

технологій під час вивчення предметів художньо-естетичного циклу 

відображена в наукових працях педагогів, психологів, громадських діячів 

поверхово.  

2. Констатуємо появу новітнього технічного засобу навчання, для 

використання якого в навчально-виховному процесі необхідно використовувати 

апаратні та програмні засоби, що реалізують мультимедійну технологію. 

3. Виявлені у процесі дослідження основні тенденції модернізації освітніх 

послуг дали змогу визначити мультимедіа як сукупність технологій (прийомів, 

методів, способів), що дозволяють з використанням технічних і програмних 

мультимедійних засобів виробляти, обробляти, зберігати, передавати 

інформацію, представлену в різних формах електронних носіїв з використанням 

інтерактивного програмного забезпечення. 

4. Використання засобів мультимедійних технологій у процесі навчання 

студентів дозволяє істотно підвищити показники змістового розуміння та 

запам’ятовування запропонованого матеріалу. 

5. Використання мультимедійного супроводу істотно покращує сприйняття 

й осмислення питань, що розглядаються студентами, створює більш комфортні 

умови як для аудиторної роботи студентів та викладачів так і для самостійної та 

творчої діяльності. 

6. Застосування мультимедійних засобів на заняттях декоративного 

мистецтва є ефективним, що допомагає виконати комплекс педагогічних 

завдань і реалізувати мету навчання з меншими зусиллями та затратами. 
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7. Застосування комп’ютерних технологій збагачує навчальний процес 

завдяки використанню мультимедіа як знаряддя проведення дослідження, 

створення презентацій як засобу обміну інформацією. 

8. Після проведення дослідження навчальні досягнення студентів виросли 

в експериментальній групі в порівнянні з контрольною. Різниця між 

показниками ступеня розвитку вмінь, навичок, розуміння матеріалу, 

використання уяви для втілення заданих образів у контрольній і 

експериментальній групах зросла. 

9. В експериментальній групі на основі накопиченого досвіду, 

отриманого в процесі проведення експериментальних занять з використанням 

інноваційного навчання, роботи студентів були грамотно підібрані, активно 

творчі, неповторні,  виконані за законами  естетичної культури, відрізнялися 

умінням використовувати власний асоціативний досвід, застосовуючи 

мультимедійні засоби.  

10.  Підтвердилась висунута на початку роботи гіпотеза, що підготовка 

майбутніх вчителів образотворчого мистецтва буде продуктивнішою за умов 

ефективності та доцільності використання інноваційно-мультимедійних 

технологій на заняттях з декоративного мистецтва, що максимально заохотить 

студентів до самостійного творчого пошуку, впливатиме на активізацію 

пізнавальної діяльності,  стимулюватиме формування власної  позиції щодо 

відродження духовно – матеріальної культури та підвищення 

психофізіологічного стану студентів. 
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